
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 1/2022

Απόσπασμα από το πρακτικό της 1ης /2022  Τακτικής συνεδρίασης

της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης  του Δήμου Προσοτσάνης η οποία πραγματοποιήθηκε

ηλεκτρονικά – δια περιφοράς.

Ο  πρόεδρος  της  Δημοτικής  Επιτροπής  Διαβούλευσης  του  Δήμου  Προσοτσάνης,  λαμβάνοντας  υπ  όψη:
α) την με αρ. πρωτ. 13172/30-08-2022 πρόσκληση, με την οποία κλήθηκαν τα μέλη να υποβάλλουν τις
απόψεις  τους  σχετικά  με τα  αναπτυξιακά  προγράμματα  και  τα  προγράμματα  δράσης  του  Δήμου,  το
επιχειρησιακό πρόγραμμα και το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου Προσοτσάνης για το έτος 2023, 

β) τις διατάξεις του άρθρου 78 του Ν.4954/2022 περί «λήψης αποφάσεων συλλογικών οργάνων ΟΤΑ α΄ και
β΄ βαθμού και διοικητικών συμβουλίων εποπτευόμενων νομικών τους προσώπων κατά το διάστημα ισχύος
των μέτρων αποφυγής της διάδοσης του κορωνοϊού COVID 19», με την οποία ορίστηκε ότι η 1η Συνεδρίαση
2022 της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης θα ελάμβανε χώρα δια περιφοράς, ηλεκτρονικά, με μοναδικό
θέμα  της  Συνεδριάσεως  την  υποβολή  προτάσεων  σχετικά  με  τα  αναπτυξιακά  προγράμματα  και  τα
προγράμματα δράσης  του Δήμου,  το  επιχειρησιακό πρόγραμμα  και  το  τεχνικό  πρόγραμμα του Δήμου
Προσοτσάνης για το έτος 2023,

γ) τις υποβληθείσες έξι (6) προτάσεις των μελών επί του συνόλου τριάντα δύο (32) επί του θέματος, που
υποβλήθηκαν ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση ded  @  prosotsani  .  gr   με μορφή αρχείου Word, έως
τις 12.09.2022 και ώρα 14η μεσημβρινή (14:00μμ). 

Μέχρι την εκπνοή της ως άνω προθεσμίας κατατέθηκαν ηλεκτρονικά απόψεις και γνώμες επί του θέματος
από τους 1. Ανδρέα Παράσχου, 2. Αργυρόπουλο Γεώργιο, 3. Αικατερίνης Ζιαμπάρη, 4. Αραμπατζή Ιωάννη,
5. Σταμπουλή Δημήτριο και 6. Σμολοκτό Νικόλαο από το σύνολο των 32 μελών της Επιτροπής.

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ (Γνωμοδότησης): 1/2022

Θέμα: Υποβολή προτάσεων σχετικά με τα αναπτυξιακά προγράμματα και τα προγράμματα δράσης του

Δήμου, το επιχειρησιακό πρόγραμμα και το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου Προσοτσάνης για το έτος

2023.

Συνοπτικά ο Πρόεδρος, έχοντας υπ όψη τις προτάσεις που αναλύονται παρακάτω, προτείνει την εξέταση
των θεμάτων από τις Υπηρεσίες προκειμένου να ληφθούν υπόψη στην Σύνταξη του Προϋπολογισμού του
Δήμου οικ. έτους 2023 μετά την έγκριση του Τεχνικού Προγράμματος από την Εκτελεστική και Οικονομική
Επιτροπή.

Τα μέλη της επιτροπής διατύπωσαν τις απόψεις τους ηλεκτρονικά ως εξής:
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1. Άποψη του Ανδρέα Παράσχου: 

1) ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
Να γίνει το κτίριο του 1ου δημοτικού σχολείου, πολιτιστικό κέντρο.
ΩΔΕΙΟ
Προγράμματα για μικρούς και μεγάλους ως στόχο την εκπαίδευση σε θέματα εικαστικών τεχνών και 
μουσικής.
Μαθήματα κατασκευής φιγούρας, καραγκιόζη και θεάτρων σκιών.
Εργαστήρι θεάτρου κούκλας.
Κέντρο κεραμικής.
Μαθήματα Ελληνικών χορών.
Εργαστήρι έκφρασης και φαντασίας.
Ενα πολιτιστικό κέντρο, ένας τόπος πολιτισμού για το θέατρο, το χορό ,τη μουσική, τα εικαστικά και τα 
γράμματα.
2) ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΑ ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ
Αναδεικνύω την περιβαλλοντική, κοινωνικο-οικονομική και πολιτιστική διάσταση των πράσινων γειτονιών 
στο πλαίσιο της εκπαίδευσης για το περιβάλλον και την αειφορία.
Αειροβόρος διαχείριση επεραιωόβιων δένδρων.
Βιωματικό εργαστήρι, πράσινες αξίες στις πράσινες γωνιές της γειτονιάς.
Να διατηρήσουμε τη βιοποικιλότητα πνεύμονος, οξυγόνου για τα χωριά μας, κοινωνικές εκδηλώσεις για 
αναψυχή, για άθληση, για επαφή με την φύση, βελτιώνουν την αισθητική της γειτονιάς.

2. Άποψη του Αργυρόπουλου Γεώργιου:

 Δημιουργία μονάδας κομποστοποίησης οργανικών αποβλήτων και τοποθέτηση καφέ κάδων 

σε όλο το Δήμο Προσοτσάνης

 Βελτίωση των υποδομών του ποταμού Αγγίτη στη θέση εργοστάσιο

 Βελτίωση των υποδομών του  Δημοτικού camperstop (Πινακίδες πληροφόρησης σε διάφορες 

γλώσσες , wifi, φωτισμός και ότι άλλο κρίνεται απαραίτητο) 

3. Άποψη της Ζιάμπαρη Αικατερίνης:

Α) Πρέπει να γίνει κάτι με τα αδέσποτα που συνεχώς αυξάνονται.

Β) Η διαδικασία για την πεζοδρόμηση της πλατείας έχει μείνει στην μέση, θα πρέπει να γίνει πράξη 

γιατί εξυπηρετεί πάρα πολύ τους γονείς που έχουν μικρά παιδιά. Εστω να κλείνει τις απογευματινές 

ώρες το καλοκαίρι, αν δεν γίνεται όλο τον χρόνο.

4. Άποψη του Σταμπουλή Δημήτριου:
Καλείται η Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου, της οποίας προΐσταται ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου, βασικά κάθε μέλος της χωριστά, να καταθέσει δια ηλεκτρονικής αλληλογραφίας τη γνώμη του
ως 12/9., για μια ακόμα φορά, σ΄ ένα Προσχέδιο του Προϋπολογισμού, το οποίο έπρεπε να είναι στη 
διάθεση των μελών της Επιτροπής, αλλά δεν υπάρχει.
Σύμφωνα με τον κανονισμό η Επιτροπή «...γνωμοδοτεί στο Δ.Σ. σχετικά με τα Αναπτυξιακά Προγράμματα 
και τα Προγράμματα Δράσης του Δήμου, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα και το Τεχνικό Πρόγραμμα του 
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Δήμου Προσοτσάνης για το έτος 2023, προκειμένου να ενσωματωθούν στο Προσχέδιο του 
Προϋπολογισμού 2023...».
Οπότε καλούνται/στε τα μέλη σε μια έκθεση ιδεών χωρίς αντίκρισμα.
Ο Δήμος μας παρά τις εξαγγελίες του κ. Δημάρχου για υιοθέτηση αντιλήψεων γύρω από την ¨έξυπνη Πόλη¨
περιορίστηκε στα τετριμμένα.
Η εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία των Δημοτικών Δομών είναι συνάρτηση της Στατικής Επάρκειας των 
κτιριακών εγκαταστάσεων. Εχουν ολοκληρωθεί ή ακόμα δεν έχουν αρχίσει; σε πιο στάδιο βρίσκονται οι 
Μελέτες: Δημοτικά Σχολεία,  Γήπεδο, Κλειστό Γυμναστήριο...;;;
Λόγω της επιδείνωσης της οικονομικής κατάστασης των Νοικοκυριών και του Δήμου μας η σίτιση όλων των
μαθητών και μαθητριών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου μας γίνεται 
επιτακτική και επιβεβλημένη;
Η Δημοτική Βιβλιοθήκη, το Λαογραφικό Μουσείο, τα Δημοτικά Πάρκα έχουν εγκαταλειφτεί, υποβαθμιστεί, 
απαξιωθεί από τη Δημοτική Αρχή και έχουν ¨αποξενωθεί¨ από την ανθρώπινη παρουσία!
Ενώ παρατηρείται συνωστισμός στις δυο από τις τρεις παιδικές χαρές - απουσιάζει μια παιδική χαρά στο 
δυτικό τομέα της Κωμόπολης!
Οι δημότες μας της  Τρίτης Ηλικίας είχαν το ΚΑΠΗ τους και τώρα, ουσιαστικά δεν έχουν απολύτως 
τίποτα...!!!
Αποκατάσταση όλων δημοτικών πάρκων με πρόσβαση ΑμεΑ και αξιοπρεπή παραμονή σ΄ αυτά όλων 
ανεξαρτήτως των δημοτών.
Θα ήθελα έναν καθαρό Δήμο, με τους Κάδους να πλένονται και να απολυμαίνονται σε τακτικά χρονικά 
διαστήματα.
Η υπόθεση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την Οικολογία και το Περιβάλλον πρέπει να ενισχυθεί 
και να εντατικοποιηθεί και σε άλλους τομείς – αντικειμένων ανακύκλωσης - κομποστοποίησης.
Δεν μπορεί να έχουν κοπεί δεκάδες εκατοντάδες δέντρα και να μην έχει γίνει μια προγραμματισμένη 
αναδάσωση.
Επιτακτική η ανάγκη εντατικού καθαρισμού και δημιουργίας Αντιπυρικών Ζωνών – δενδροφύτευση 
Κυπαρισσιών – περιμετρικά σε όλα τα άλση του Δήμου μας.
Το μεγαλύτερο μέρος του εξωτερικού Περιφερειακού Δακτυλίου της Προσοτσάνης παραμένει θεοσκότεινο.
Στερείται Οδικής Σήμανσης, Φωτισμού και Διαγράμμισης μάλιστα σε κομβικά σημεία, περιττό να 
αναφερθούμε στις λακκούβες που ανά εξάμηνο ξαναμπαλώνονται.
Εργα για το Δίκτυο Υδρευσης  σκόνη, λάσπη, θόρυβος : μεγάλες καθυστερήσεις και παραλείψεις 
παρατηρούνται στην αποκατάσταση του οδοστρώματος και των πεζοδρομίων με συνέπεια την ταλαιπωρία 
των Δημοτών αλλά και την κακάσχημη αισθητική, η οποία θα παραμείνει για χρόνια – εφόρου ζωής.
Τα μη-δεσποζόμενα σκυλιά αυξάνονται και πληθύνονται και δεν υπάρχει δημοτική βούληση για τη 
δημιουργία δια-δημοτικού Κυνοκομείου .
Στη περιοχή του Προφήτη Ηλία – πλησίον της πίστας -θα μπορούσε μήπως να κατασκευασθεί Πάρκο 
Σκύλων;;;

5. Άποψη του Σμολοκτού Νικόλαου:
Προγραμματισμός και κατασκευή υδάτινων φραγμάτων στις Κοινότητες Μικρόπολης και Πανοράματος 
για την  εξοικονόμηση υδάτινων πόρων και την μετατροπή τους σε ενέργεια επ ωφελεία των δημοτών 
μας και παράλληλα την άρδευση του κάμπου Μικρόπολης, Χαριτωμένης  και Πανοράματος.

6. Άποψη του Αραμπατζή Ιωάννη:
          Πολιτισμός - Ιστορία
1) Αγορά από τον Δήμο του τζαμιού του Μορφίδη Νίκου και αποκατάσταση (μέσω προγράμματος)

ως χώρος πολιτισμού και σαν αξιοθέατο (όπως έγινε με δύο πρώην τζαμιά στη Δράμα). Είναι το
μοναδικό σωζόμενο οθωμανικό κτίσμα που υπάρχει σήμερα στην Προσοτσάνη.

2) Αγορά από τον Δήμο και  αποκατάσταση (μέσω προγράμματος)  του υδρόμυλου Καραγιάννη
(Τόσκα) στη Γραμμένη. Τουριστική αξιοποίηση.
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3) Αξιοποίηση του κτιρίου του πρώην Α’ Δημοτικού Σχολείου Προσοτσάνης ως Πνευματικό Κέντρο.
Διεξαγωγή μαθημάτων του θεσμού της Διά Βίου Μάθησης και άλλων ανάλογων εργαστηρίων
που θα έχουν ζήτηση από την τοπική κοινωνία.

4) Σε  συνεργασία  με  την  Αρχαιολογική  Υπηρεσία  Δράμας,  σύνταξη  μελέτης  για  ανάδειξη  και
τουριστική προβολή του εξωκλήσι Αγίου Παντελεήμων (13ου αι.), του Αγίου Μάρκου (9ο αι.) και
της  παλαιοχριστιανικής  βασιλικής  (5ου-6ου αι.) που βρίσκεται  στο 2ο χλμ Προσοτσάνης-Καλής
Βρύσης.

Περιβάλλον -- Ασφάλεια
1) Αλλαγή όλου του δημοτικού φωτισμού με λάμπες οικονομίας (led).
2) Να  προκηρυχθεί  η  εκπόνηση  του  χωροταξικού  σχεδίου  (ΤΠΣ)  του  Δήμου,  ώστε  να  λυθούν

πολεοδομικά  προβλήματα  αλλά  και  να  δοθούν  οι  απαραίτητες  αναπτυξιακές  προοπτικές
(επέκταση οικισμών, ζώνες προστασίας, καθορισμό περιοχών βιομηχανοποίησης κτλ).

3) Τοποθέτηση πινακίδων του ΚΟΚ σε διάφορες διασταυρώσεις δρόμων εντός της Προσοτσάνης,
αρχομένης από τις πιο επικίνδυνες, έπειτα από εκπόνηση μελέτης.

4) Διαγραμμίσεις πεζών (με 3D) και τοποθέτηση ανάλογων πινακίδων στα σημεία αυτά.
5) Περισσότεροι  κάδοι  απορριμμάτων  όλων  των  ειδών  ανακύκλωσης.  Επίσης,  διαχείριση  των

ογκωδών απορριμμάτων και των συσκευασιών φυτοφαρμάκων.

Τοπική Οικονομία και Απασχόληση 
1) Κατασκευή αγωγών φυσικού αερίου για οικιστική χρήση για τους μεγαλύτερους οικισμούς του

δήμου  ή  για  όσους  βρίσκεται  κοντά  τους  ο  κεντρικός  αγωγός  (Προσοτσάνη,  Πετρούσα,
Φωτολίβος κ.α.). 

2) Θεσμοθέτηση-  αναβάθμιση του Βιοτεχνικού Πάρκου Προσοτσάνης  και  επέκτασή του για  να
δοθούν  περισσότερες  εκτάσεις  σε  νέους  επιχειρηματίες  να  εγκαταστήσουν  τις  επιχειρήσεις
τους. 

3) Μέριμνα  για  πρόσληψη  προσωπικού  προκειμένου  να  λειτουργούν  συνεχώς  το  λαογραφικό
μουσείο και η δημοτική βιβλιοθήκη.

Βελτίωση Υποδομών του Δήμου
1) Κατασκευή  νέου  δημαρχιακού  κτιρίου  για  τη  στέγαση  όλων  των  δημοτικών  υπηρεσιών  σε

σύγχρονες εγκαταστάσεις.
2) Προσεισμικό  έλεγχο  όλων  των  σχολείων  και  λοιπών  δημοτικών  και  δημοσίων  κτιρίων  του

Δήμου.
3) Κατασκευή νέων παιδικών χαρών όπου απαιτείται (υπάρχει διαθέσιμο οικόπεδο πίσω από τον

Αγ. Δημήτριο στην Προσοτσάνη).
4) Ανακατασκευή δρόμων με κατεστραμμένο οδόστρωμα (π.χ.  περιφερειακή οδό Προσοτσάνης,

οδός Σαλαμίνος κ.α.). 
5) Ανοιγμα οδών με κατεδαφίσεις  που είναι  μερικώς ή  ολικώς κλειστοί  για να  εφαρμοστεί  το

τοπογραφικό σχέδιο της Προσοτσάνης (π.χ. οδοί Σουλίου, Αγωγιάτου, Μπότσαρη, όπισθεν του
Γουντσίδη, Μ. Καραολή στο ύψος της οικίας Πούλιου, κ.α.).

6) Λειτουργία και δεύτερου βρεφικού τμήματος στην Προσοτσάνη.
7) Κατασκευή γηπέδων τένις. Αν δεν υπάρχει διαθέσιμο δημοτικό οικόπεδο, μπορεί να μετατραπεί

το  γηπεδάκι  ποδοσφαίρου  επί  των  οδών  Φαρκάτση  &  Μακεδονομάχων  που  δεν
χρησιμοποιείται ή ο αύλιος χώρος του πρώην ΕΠΑ.Λ. δίπλα στο γήπεδο μπάσκετ.
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ΣΥΝΕΠΩΣ  σύμφωνα  με  τις  κατατεθειμένες  απόψεις  των  μελών  η  ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ του Δήμου Προσοτσάνης,

Γνωμοδοτεί θετικά  στην  υποβολή προς  τις  αρμόδιες  υπηρεσίες  του  Δήμου  για  έναρξη  σύνταξης

προσχέδιου προϋπολογισμού έτους 2023, των προτάσεων σχετικά με τα αναπτυξιακά προγράμματα και

τα προγράμματα δράσης του Δήμου, το επιχειρησιακό πρόγραμμα και το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου

Προσοτσάνης.

Εξουσιοδοτείται ο Πρόεδρος της επιτροπής για τις ενέργειες που πρέπει  να γίνουν                     στην

συνέχεια.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 1/2022

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω :
Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης Ο υπάλληλος του δήμου και

γραμματέας της επιτροπής

Τα Μέλη :
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ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Ο πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής

Διαβούλευσης

Σταυρίδης Μάρκος  


